



В гостях У СОСЕДЕЙ

В Новосибирск на гастроли прибыл Томский областной драматический театр имени В. И. Чкалова. Интересна история создания этого творческого коллектива. В 1945 году часть труппы Горьковского областного драматического театра слилась с молодым театральным коллективом города Калашново Томской области. В мае этого же года спектаклем «Давным-давно» открылся первый театальный сезон вновь созданного коллектива.

В репертуаре театра — лучшие произведения советских драматургов, русская и зарубежная классика: «Семья» Попова, «Московский характер» Софронова, «1919 год» Вишневского, «Калиновая роща» и «Макар Дубрава» Корнейчука, «Ревизор» Гоголя, «Отелло» Шекспира, «Гроза» Островского.

В труппе театра выросло немало способных людей. С момента создания коллектива работают в нем главный режиссер театра Г. И. Иванов и артистка М. С. Стряпкина. Полюбили артисты заслуженных артистов РСФСР А. М. Затонского и Б. М. Молотова, артистов Н. Ф. Филиппова, Т. П. Лебедеву и многих других.

В этом молодом театре большую часть труппы составляет молодежь. Способным актером зарекомендовал себя В. Ф. Воронин, выступивший с успехом в ролях Солонего («Три сестры») и Михаила Зыкова («Зыковы»); В. А. Калинин (Мерсьев «Настоящий человек») и Борис Богатырев («Страница жизни»). Заслуженным успехом у зрителей пользуются артистки З. А. Извольская, В. А. Афонина и Л. В. Левина. Интересно отметить, что в Томском областном театре среди молодых актеров есть выпускники студии театра «Красный факел» — В. П. Семенова, В. И. Семенов, З. А. Извольская и Л. В. Левина.

В Томском областном драматическом театре стало ежегодной традицией выпускать спектакли, сделанные целиком силами молодежи. Признание зрителей получили спектакли: «Ее друзья», «Страница жизни», «В добрый час!», «Снежок» и ряд других работ.

9 августа инсценировкой Т. Лондола «Настоящий человек» открыл свои гастроли в Новосибирске Томский областной драматический театр. В течение месяца томичи покажут в нашем городе ряд интересных работ. Кроме спектакля «Настоящий человек», новосибирцы увидят и другие пьесы на современную тему: «Персональное дело» А. Штейна, «В добрый час!» Розова. Театр познакомит зрителей с лучшими произведениями классической драматургии, такими, как «Маскарад» М. Ю. Лермонтова, «На бойком месте» А. Н. Островского, «Три сестры» А. П. Чехова, «Зыковы» А. М. Горького и западной классики «Испанский священник» Джона Флетчера и «Собака на сене» Лопе де Вега.

В августе коллектив театра предполагает встретиться с рабочими промышленных предприятий и колхозниками области.

О. АЛЕКСАНДРОВА.

На снимке: группа молодых артистов Томского драматического театра. Слева направо в первом ряду: И. Новоземцева, Т. Иванова, С. Пенелас, В. Семенова, А. Михайлов, В. Семенов. Во втором ряду: М. Смагин, С. Горбунов, А. Калинин, Э. Боярская, И. Новинко.

Фото Ф. Гичкина.